

## "在外互助父母协议"火了 你会签约吗(节选)

2024年10月24日11:12 来源:北京青年报



近日,在社交网络上,一种名为"在外互助父母协议"的文案火了。很多年轻网友纷纷晒出"你帮我父母,我帮你父母"的协议,和其他陌生网友一起约定好,生活中互相帮助遇到困难的老人、长辈。

北青报记者注意到,在很多社交平台上,都有年轻网友分享相关的视频、帖子,比如一名网友在相关话题中讲述了年轻人帮助老人的故事,点赞数超过36万次。有网友认出了帖子中帮助老人的年轻人,并评论称其为当地"最帅"的人,这条评论也获得3.4万次点赞。

北青报记者注意到,人们分享"在外互助父母协议"的方式有很多,有网友发布了亲笔手写的"在外互助父母协议",也有网友在发布的帖子中详细描述了自己帮助他人的计划,还有一些网友虽然没有直接签署"在外互助父母协议",但在其助人视频文案中提到,他之所以出手相助,一定程度上就是受到网上热传的"在外互助父母协议"感召。

年轻人发布帮助老人视频中,不少都提到了帮助老年人操作智能设备的经历, 也有网友分享了他们教老人如何调整飞机、高铁座椅角度等的经历,更有不少网 友分享助人故事,比如为淋雨的老人打伞或者帮老人提行李等。

在采访中,一位社会学教授告诉北青报记者,尊老是中华民族的传统美德, 关爱老人、帮助老人是中国人数千年来的优良传统,并非网络时代的特例。但另 一方面,如今的社会正经历着前所未有的高速发展,科技日新月异,老年人可能 会遇到很多科技"鸿沟"引发的生活难题。即使没有科技的障碍,因为老年人身 体条件相对较差,所以在日常生活中也更容易遇到各种各样的难题。

"虽然年轻人热衷签署的'在外互助父母协议'并没有法律效力,但通过使用'协议'的形式,实际上赋予了'在外互助父母'一种仪式感,有助于他们更多地观察老人的需求,并在合适的时候去向陌生人提供帮助。"专家表示,从这



个角度来看,这样的"在外互助父母协议"对于全社会,都有非常积极的作用。 "此外,'在外互助父母协议'并非完全单方面付出,对于参与者来说,也期待 他们的父母能够得到其他年轻人的帮助。有越多的年轻人参与其中,就有越多的 老年人和年轻人能够从中获益。可以说参与者越多,社会收益越大,并形成良好 的正向循环。"专家表示。

qiānshǔ 签署 wénàn xiéyì gănzhào 协议 单词: 文案 感 召 fābù tiáozhěng tèlì hónggōu 特例 发布 鸿沟 xiàolì 效力 xúnhuán zhàngài rèzhōng 障碍 热衷 循环

讨论: 1. 如果将来你有机会参与或制定类似的《在外互助父母协议》,你会考虑签约吗?为什么?

2. 你认为中日两国在应对老龄化社会、支持家庭养老方面有哪些异同?

源新闻: https://www.chinanews.com.cn/sh/2024/10-24/10306962.shtml

音声 URL: http://ttcn.co.jp/sound/text/files202411041730712662.m4a